

臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿



發稿日期：民國 114 年 12 月 5 日

聯絡人：主任檢察官陳怡龍

聯絡電話：03-9253000

檢警聯防 守護公義

宜蘭地檢署召開114年度檢警聯席會議

全力落實「五打七安」政策

全面備戰115年地方公職人員選舉查察

本署昨(4)日下午，在宜蘭縣政府警察局大禮堂召開「114年宜蘭地區檢警聯席會議」，邀請臺灣高等檢察署黃○村檢察官、臺灣宜蘭地方法院黃○勝庭長蒞臨指導。會議由本署王○文檢察長主持，宜蘭縣政府警察局劉○炫局長及各分局長、副分局長、法務部調查局宜蘭縣調查站王○陽主任、北部機動工作站蔡○毅主任、宜蘭縣政府政風處林○義副處長，以及警方、調查、政風、憲兵、移民、海巡岸巡、關務等單位代表均出席，共同就強化執法能量及跨域合作充分交流意見。

王○文檢察長首先肯定檢警團隊一年來在治安工作的努力，表示宜蘭地區檢警橫向聯繫緊密，跨機關合作成熟，逐步建構堅實的治安防護網絡。雖然114年間在毒品、人口販運及詐欺等案件偵辦上均有良好績效，惟詐欺案件數仍居刑案之首，顯示「打詐」仍是高度挑戰。王檢察長勉勵同仁，強力懲

詐同時，亦應透過識詐宣導提升民眾「抗詐免疫力」，從源頭降低受害。

王檢察長指出，115年地方公職人員選舉將於115年11月28日投票，各司法警察機關務必提前部署，強化查察賄選及防制各類不法介選，尤以「防制選舉賭盤」、「防阻假訊息散布」、「防杜境外勢力介入選舉」為三大核心任務。王檢察長強調，在國際局勢緊張之際，檢警更應以公平、正義為依歸，全力執行選務查察，確保選風純淨，展現守護民主的堅定決心，厚植健全的民主根基。

臺高檢署黃○村檢察官於致詞時肯定宜蘭檢警在區域治安維護的投入與成果，並指出「打詐」及「選舉查察」將是明年度最重要的兩項工作，期勉各單位持續凝聚共識、精進作為，以具體查緝成果向民眾展現治安維護成效。

會中，本署陳○龍主任檢察官、宜蘭縣政府警察局刑事警察大隊陳○嘉大隊長及宜蘭縣調查站簡○昌專員，分別報告年度工作成效及未來精進策略。各與會機關並就警方案件資料函送流程優化、檢警資訊共享機制等議題深入討論，達成多項合作共識。

本次檢警聯席會議，讓各單位跨域合作網絡更加完善，運作更為順暢。未來，本署將持續與各單位攜手，全力完成「五打七安」政策及115年選舉查察等核心工作，守護宜蘭地區安全、穩定、宜居的生活環境。

